



# నమస్తే తెలంగాణ నేస్తమా.. ఇక సెలవు

**డాక్టర్ మన్మోహన్ సింగ్ మృతి తో దేశం ఓ మహానీతను కోల్పోతే తెలంగాణ ఓ అత్యున్నత స్థాయిలోని క్రీడాకారుడు. తెలంగాణ గౌరవం తెలుసుకొని మనుషులుకున్న ప్రకృతి ప్రదానంగా ఆయన చరిత్రలో విద్యార్థిగా ఉండిపోతారు. జవహర్ లాల్ నెహ్రూ విద్యాలయ తీసుకోవచ్చనే నమ్మకను చూపించి తెలంగాణను ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో కలిపేసే చేతులు దులుపుకొన్నారు. సాక్షాత్తుకు, సాహచర్యం నలభై ముగ్గురు పైబడిన వారు బాధ రావచ్చు భాషా ప్రయత్నం పేరేం మూడు ముక్కలు చేసే మూడు దిక్కులు వినలేకారు. తెలంగాణ మెడకు సవైకృ గుదిబంధను తగిలి చివారు. అయినా ప్రజల స్వరాష్ట్ర ఆకాంక్షలు ప్రజ్ఞులింపడం ఆగలేదు. తర్వాత ప్రధాని పదవి చేపట్టిన ఇందిరాగాంధీ ఉత్తరం తరల గమై లేచిన తొలిదశ ఉద్యమాన్ని అణచివేసే, అణికించే దాకా నిద్ర పోలేదు. ఆదే కాంగ్రెస్ పరంపరలో కీలక పదవిని చేపట్టి భిన్నవైఖరి ప్రదర్శించిన విభిన్న నేత మన్మోహన్. కులీల కాంగ్రెస్ పన్నాగాల పంకిలంతో అప్పమైన ఆణిముత్యంలా నిలిచారాయన. అధిష్టానం నీడలో అష్టదిగ్గండాల మధ్య ఆయన ప్రభుత్వం సాగడం తెలిసింది. అయినప్పటికీ తెలంగాణ ఆవిర్భావం కోసం లోనలి నుంచి పావులు కదిపిన చతురుడాయన. నమ్మకదోహతులు, వెన్నుపోటి మధ్య కట్టి మీద సామన చేసే కార్యాన్ని నెరవేర్చిన దీశాళి ఆయన.**

మరికే ఉద్యమం మనసెరిగి ప్రజల కాంక్షలు చెవియొగి విన, చేయూతనందించిన మహానీతిగా మన్మోహన్. కేసీఆర్ అవిశ్రాంత కృషితో ఉద్యమం ఊపందుకొని తారస్థాయితీ వేరుకున్నది ఆయన హయాంలోనే కావడం యాదృచ్ఛికం కాదు. ఆ ఇద్దరు నేతల అనుబంధం తెలంగాణ ప్రజల భవిష్యత్తు భరోసాగా నిలిచింది. రాజకీయ ఊగిసలాటలో తెలంగాణ పడిపోయినప్పుడు ఉమ్మడిపంటలా అందడంకాదు అందించిన సహృదయం ఆయన. రాజకీయ శబ్దిభవల హోదాలో తెరవెనుక ఆయన పోషించిన పాత్ర చిన్నదేం కాదు. స్వరాష్ట్ర కాంక్ష అభిమంగళ్యం చేరడంలో చోడకక క్రీగా పనిచేసిన ఈ కపటం లేని కర్మయోగి నవబాంకనే ప్రచార ఆధారాలకు నోచుకోలేదు. నిలిచి గెలిచిన తెలంగాణ కేసీఆర్ సారథ్యంలో సాధించిన ప్రగతి పరుగులు మాసి మురిసిపోయిన విజ్ఞుడు, రాజనీతిజ్ఞుడు మన్మోహన్.

భారత రాజకీయాలలో ఆర్థికవేత్త డాక్టర్ మన్మోహన్ సింగ్ రాక ఒక అనూహ్యమైన, అద్భుతమైన మలుపు. ఆయన వ్యక్తిత్వం ప్రతిభానా మర్యాదలు, నీతి నిజాయితీల కలగలుపు. తెలంగాణ మరొకటికే హాటంలో ఆయన అశీష్టులే గెలుపు మలుపు. ఆర్థిక సంస్కరణల రూప శిల్పిగా ఆయన చూపిన చాతుర్యం అనితర సాధ్యం. భారత ఆర్థికవ్యవస్థ సంక్లిష్టమై పరుగులు పెట్టినప్పుడు అద్వితీయం. ఇరవై ఏండ్ల కిందట యూపీఏ సర్కారు అధికారంలోకి వచ్చినప్పుడు ఏర్పడిన రాజకీయ హాస్యాంధో ప్రధాని పదవి పరిపంపడం ఆయన పరిపాలనా సామర్థ్యానికి దక్షిణ గౌరవంగానే భావించాలి. సంక్షిప్త సమయంలో దేశానికి దశ, దశ చూపించిన దార్పణీకుడు మన్మోహన్. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రాధుర్యం ముఖ్యాన్ని ఒప్పాగా నెరవేర్చిన మోస ముని. ఎదిగిన కట్టి ఒదిగిపోయిన జ్ఞాన ఖని.



టంకసాల అశోక్

మూడు కొన్ని ఉదాహరణలు చూద్దాము. నెహ్రూ-గాంధీ మరణం మోతీలాల్, జవహర్ లాల్ నెహ్రూ, రాజీవ్ తర్వాత సోనియా, రాహుల్ గాంధీ రంగంలోకి వచ్చారు. వీరిలో మోతీలాల్ స్వాతంత్ర్యోద్యమ కాలంలో తన ప్రతిభ కారణంగా పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆమోదం పొందారు. తర్వాత నెహ్రూ, ఇందిరాగాంధీల గురించి తెలిసింది. అయితే ఇందిర, రాజీవ్, సోనియాలు దశ వచ్చేసరికి ఒడిమడుగులు మొదలై, ప్రస్తుతం రాహుల్ కాలంలో పరిస్థితి ఎందువల్ల బాగా క్షీణించింది? సూటిగా చెప్పవలసింది వీరం దరిద్ర వారసత్వ రాజకీయమే. అయితే ఆ వంశస్థులకు ప్రతిభా సామర్థ్యాలూ, బాగా చెందినప్పుడు ప్రజామోదం లభించింది. ఈ రెండూ లేనప్పుడు, ముఖ్యంగా పరిపాసిన పరిగా లేనప్పుడు, ప్రజలు తిరస్కరిస్తూ వచ్చారు.



అంతే తప్ప, వారిని ఒకానొక పంపనూ కాదా అన్నది ప్రజల దృష్టిలో సమస్య కాలేదు. ఒక పంపనలు పాలించటానికి ప్రజాస్వామ్యం అనే సిద్ధాంతంతో మమేకక ఉండాలి లేక ప్రయత్నం అన్నది వారి దృష్టిలో ఒక ప్రశ్న కాలేదు. ఇంతకూ వారసత్వం వచ్చింది ప్రజాస్వామ్యం అనుకునే ఆధునిక వ్యవస్థలో సరైనదేదా అంటే అవుననేలేదు. కానీ, అనుకు ఈ విధమైన రాజకీయాలు ఎందుకొసాగరుతున్నాయి?

యన్నది జాగ్రత్తగా అర్థం చేసుకోవలసిన మొదటి విషయం కాగా, అందుకు ప్రత్యామ్నాయ ఉద్దేశం ఏమిటంటే ఎప్పుడూ ఆవి ధృతిగా ఉండాలి ఏమిటంటే వీరు ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఏ విధంగా సాధించారో తెలుసుకోవలసింది ఉంది. ఇటువంటి సమగ్ర అవగాహనలు లేకుండా కేవలం వారసత్వ రాజకీయాలను పురావస్తుగా అక్షేపించడం వల్ల కలిగి ప్రయోజనం ఉండదు.

ఇప్పుడు మరీకొన్ని ఉదాహరణలను చెప్పకుండా. తమకావాలి కరువారిది, ఆయనకు వారు సాగిన స్థానిక రాగా, ఉదయనిది ఇంకా పూర్తిస్థాయి పాలకులు కాలేదు గానీ, ఇంతవరకైతే పార్టీలో గానీ, ప్రజలలో గానీ

# కొత్త ప్రభుత్వం.. చేదు అనుభవం



జ.దేవీప్రసాద్ రావు

**కేసీఆర్** పాలన కంటే మెరుగైన పాలన అందిస్తామని, సంక్షేమాన్ని రెట్టించు చేస్తామని ప్రజలను నమ్మించి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆన్ని వర్షాల ప్రజలను దారుణంగా మోసం చేసింది. ఈ విషయం ఏడాది కాలంలోనే ప్రజలకు అర్థమైంది. తెలంగాణలో వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించే సాగుబడి పెంచడానికి, దశాబ్దాల పాటు సంక్షోభంలో కూరుకుపోయిన రైతాకాన్ని ఆదుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం దేశంలోనే మొదటిసారి రైతలను ధును ప్రవేశపెట్టింది. 2018 నుంచి 2023 వరకు రూ.72 వేల కోట్లను రైతుల బాకాల్లో జమచేసింది. నిరుదు అక్షోభంలో ఇచ్చిన రైతులకు సంక్షేమం అన్నానంటూ పన్నులకు కమిషన్లు అత్యుందిన కాంగ్రెస్ పార్టీ రైతుల నోట్ల మట్టి కొట్టింది. అధికారంలోకి వచ్చాక రైతులకు ఒక రాసిగి ఏటా రూ.15,000 ఇస్తామని చెప్పి ఏడాది దాటిగా అతిగతి లేకుండాపోయింది. లబ్ధిదారుల సంఖ్యను తగ్గించేందుకు నానా కుట్రలు పన్నుకున్నాడు.



2014-15లో 1.31 కోట్ల ఎకరాలుగా ఉన్న సాగు 2022-23 నాటికి 2.29 కోట్లకు పెరిగి వరకు రూ.72 వేల కోట్లను రైతుల బాకాల్లో జమచేసింది. నిరుదు అక్షోభంలో ఇచ్చిన రైతులకు సంక్షేమం అన్నానంటూ పన్నులకు కమిషన్లు అత్యుందిన కాంగ్రెస్ పార్టీ రైతుల నోట్ల మట్టి కొట్టింది. అధికారంలోకి వచ్చాక రైతులకు ఒక రాసిగి ఏటా రూ.15,000 ఇస్తామని చెప్పి ఏడాది దాటిగా అతిగతి లేకుండాపోయింది. లబ్ధిదారుల సంఖ్యను తగ్గించేందుకు నానా కుట్రలు పన్నుకున్నాడు.

కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీల వంద రోజుల హామీ ఏడాది గడిచినా అతిగతి లేదు. ఇందిరపట్టు ఇంపు, ఉద్యమకారులకు ఇంటి స్థలం, మహిళలకు రూ.2,500 భృతి, నెలవారీ పేన్షన్ రూ.4 వేలకు పెంపు ఇవ్వాలని మొదటి అమలు లుకు నోచుకోలేదు. 2025లోనైనా కోతలు లేకుండా గ్యారంటీలు అమలు చేస్తారో, లేదోనన్న అందోళన వ్యక్తంమవుతున్నది. ఏదో గ్యారంటీగా ప్రజాస్వామ్యం హామీ ఏడాదిగా పప్పులు పాలవు తున్నది. కాంగ్రెస్ పాలన ప్రజాస్వామ్య భిక్షగా మారింది. ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని న్నందుకు వికృతపటి లైబ్రరీలో విద్యార్థులపై ప్రభుత్వం లాభిష్టాన్ని చెబుచింది. అశోకేన రిస్ శోకనగంగా మార్చింది. 2 లక్ష ఉద్యోగాలని చెప్పి 10 వేలు మాత్రమే భర్తీచేసింది. గత ప్రభుత్వం పూర్తిచేసిన 40 వేల ఉద్యోగాలకు నియామక పత్రాలు ఇచ్చి తమ బాకాల్లో మేము కొనుగోలు చేసింది. రూ.2,500 కోట్ల బోసన్ ఇచ్చాల్సిన ప్రభుత్వం రూ.900 కోట్లు మాత్రమే చెల్లించి చేతులు దులుపుకొన్నది.

పార్టీ కంపెనీల ఏర్పాటుకు వ్యతిరేకంగా లగ వర్ష రైతులు తెలిపిన దర్పాగ్రహంపై ప్రభుత్వ నిర్ణయం ప్రజలను కలచివేసింది. రామన్నపేటలో సిమెంట్ కంపెనీ ఏర్పాటును నిలిపించిన ప్రజలపై జరిగిన దాడిని ప్రజలు మర్చిపోలేదు. జాతీయస్థాయిలో అదానీ, అంబానీలను వ్యూహం కీమ్మిస్తూ కాంగ్రెస్ పార్టీ తెలంగాణలో మాత్రం వారికి అండగా నిలబడం దురార్థం. ఇదనారే ఫ్యాక్టరీకి వ్యతిరేకంగా నిరసన తెలిపిన ప్రజలపై నాన్ స్పాన్సర్ ప్రదర్శనలు. ఆకా కార్యక్రమం లాభిష్టాన్ని చెబుచింది. కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలనలో 4 ఎన్కౌంటర్లు 14 మంది మోహో యస్థులు మృతి చెందారు. హామీలు అమలు చేయాలని గొంతుకున్న టీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తల అత్యంత అవినీతి కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలనకు నిదర్శనం. లాగవర్ష ఘటనలో మాజీ శాసనసభ్యుడు పట్నం సరోజురెడ్డిని నిలబెట్టాడు రైతుల నిర్ణయంతో. గంపెంకొత్త వచ్చిన రైతులకు బేజీలు వేచారు.

ఇది ఇలా ఉండే.. హెల్త్ స్కీం జారీలేదు. సర్వ శిక్ష్ అభియాన్ ఉద్యోగులు 20 రోజులకు పైగా సమ్మె చేస్తున్నారు. పాఠశాలల్లో కార్మికుల నిమ్మి చేస్తున్నారు. పాంట్రాక్ట్, టెంపొరార్టీని, ఇతర ఉద్యోగులకు ఏం నెలవారీ కేటాల రాక ఇప్పుడుంటు పడుతున్నాడు. ప్రతి దానికి సరికే మిలే వేసి ప్రభుత్వం చేతులు దులుపుకొంటున్నది. కేసీఆర్ అనాధా లేకుండా చేస్తామని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రకటించడం సిగ్గుచేటు. తెలంగాణ తల్లి విగ్రహానికి మార్చులు, విగ్రహం వేసి నంది బలంకొన్న మాయం పంజీవాణిని ప్రజలు గమనిస్తున్నారు. తెలంగాణ లోగో నుంచి బాల్కనీలకు, కాకతీయ తోరణం తీసేసి కుట్ట జరుగుతున్నది. మొత్తం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సాంస్కృతిక విధ్వంసానికి పాల్పడు తున్నది. తెలంగాణ అస్తిశాసన ప్రమాదం ఏర్పడినప్పుడూ ప్రజలకు కేసీఆర్ అనీధానునూ 2025లోనైనా కాంగ్రెస్ పాలనా విధానం ఏర్పడాలి. ఇప్పుడు హామీలు నిరచేయాలి. లేదంటే సమ్మతి పదాల తరఫున పోరాడేందుకు టీఆర్ఎస్ నాయకత్వం సిద్ధంగా ఉన్నది.

(ష్యానకర్లు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పేజీ మేజర్ ప్రెక్షన్)



# నైలెంట్ ఆర్కిటెక్ట్ ఆఫ్ మాడ్రన్ ఇండియా

దివంగత మాజీ ప్రధాని డాక్టర్ మన్మోహన్ సింగ్ కు నివాళులర్పిస్తున్నాం. ముఖ్యమంత్రి ప్రవేశపెట్టిన సంతాప తీర్మానానికి మా పార్టీ తరఫున మద్దతు ప్రకటిస్తున్నాం. మన్మోహన్ సింగ్ కు భారతరత్న ఇవ్వాలన్న ప్రతిపాదనకు సంపూర్ణంగా మద్దతు తెలుపుతున్నాం. భారతరత్న పురస్కారానికి మన్మోహన్ సింగ్ అర్హులు భావిస్తున్నాం. ప్రభుత్వ ప్రకటనతో ఏకీభవిస్తున్నాం.



కల్కుంటుల ఆనందరామారావు

మాజీ ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ గౌరవాన్ని, సామర్థ్యాన్ని, తెలివితేటలను మొదటిసారిగా గుర్తించిన మన తెలంగాణ బిడ్డ వీవీ సరోజు చరణాల అనేది నిర్మూలనం. వీవీ దేశ ప్రధానిగా ఎన్నికైన తర్వాత లైబ్రరీ ఎంట్రీ (రాజకీయాలలో సంబంధం లేని వారిని రాజకీయాలలోకి తీసుకురావడం) ద్వారా రాజకీయాలలో సంబంధం లేని, అలీఖ గవర్నర్ గా పనిచేసిన మంచి అర్థి కవితగా గుర్తించి మన్మోహన్ కు అర్హతకావని మంత్రిగా నియమించారు.

మన్మోహన్ సింగ్ నిబద్ధతను గుర్తు చేసే సందర్భంలో సర్కిల్ ప్రధాని వారు ఎన్నికైన ఆరు నెలలకు.. క్యాబినెట్ సహ చరణంగా 2004, డిసెంబర్ 18 (సర్కిల్ 20 ఎండ్ కిందట) ముఖ్యమైన డిలిగెన్స్ తీసుకొన్నారన, తమకు సమయం ఇవ్వాలని కేసీఆర్ కోరారు. బలహీన వర్గాలకు చెందిన ఆర్.కృష్ణయ్య, పశుశాఖ రణం కృష్ణమోహన్ రావు వంటి నాయకులను తీసుకొన్నా తమకు ఇదు నిమిషాలు సరిపోదని 30 నిమిషాలు కావాలని కోరారు. సమన్విత తీవ్రతను అర్థం చేసుకున్న నాటి ప్రధాని వారికి 45 నిమిషాల సమయం ఇచ్చారు. ఓటీఎస్ లకు అన్ని రాష్ట్రాల్లో మంత్రికృత శాఖలు ఏర్పడే కేంద్రంలో ఓటీఎస్ లకు ఒక మంత్రికృత శాఖ ఉండాలని నాలుగైతేనే 45 నిమిషాల సమయం ఇచ్చిన మన్మోహన్ సింగ్ గంభీరపాటు వారికే గడిచి సమన్వయ పూర్తిస్థాయిలో అధ్యక్షులం చేశారు. మాస్టరుంటూ వచ్చేమిచ్చారు. ఇది ఆయన గౌరవనీయత నిదర్శనం.

ఎన్నో అర్థంకలు, ఎన్నో అభ్యంతరాలున్నా మన్మోహన్ సింగ్ ప్రజా ఉద్యమాలు అలక అండగా నిలబడ్డారు. ఎన్నడూ, ఎన్ని ఒత్తిళ్ల ఎదురైనా సంస్కరణల బాట నుంచి వెనక్కి తగ్గలేదు. ఆయన్ని మనం 'నైలెంట్ ఆర్కిటెక్ట్ ఆఫ్ మాడ్రన్ ఇండియా' అని పిలువవచ్చు. ఆయన మన్మోహన్-నా దేశం మేల్కొలిపింది అని, మోస మేని అని పేర్లు పెట్టారు. ఆయన వేసిన పట్టణంకొకటండా అయిన తన పని తన చేసుకుంటూ పోయారు. విజ్ఞవాత్సల సున్నరల తీసుకువచ్చింది. 15 రోజులు మాత్రమే పార్టీని నిర్మూలుస్తు అవాటి రోజు నుంచి ప్రపంచమంతా ఆశ్చర్యపడి స్థాయికి దేశాన్ని పరుగులు తిరిగించిన అర్థి సంస్కరణల కోటి డాక్టర్ మన్మోహన్ సింగ్. అనుమతపర్యు డాంబిళాలు, ఆధారాలు, హడావుడి లేకుండా 'సెంపుల్ లైవింగ్', 'హెంథింకింగ్' ఆనాటి వంతుకు వర్తమానంకొకటండా మన్మోహన్ సింగ్ చూశారు. అవమత రోజు నుంచి ప్రయత్నం చేసిన ఆయన పట్టణంకోకటండా ముందుకొచ్చారు. అవమానాన్ని అకాశం స్థాయి తగ్గదు. ఎన్ని నిందలు వేసినా మహోన్నతులు వణకర, బెణకర, అలాంటి స్థితప్రకటన మనం మన్మోహన్ సింగ్ లో చూశాం.

మన్మోహన్ సింగ్ గురించి మాట్లాడకు నేటప్పుడు మన తెలుగు బిడ్డ.. తెలంగాణ బిడ్డ వీవీ సరోజుచరణ గురించి కూడా గుర్తుచేసుకోవాలి. మన్మోహన్ రాజకీయాల్లోకి తీసుకువచ్చింది వీవీ. కేసీఆర్ అండగా మేకల నేను, మా పార్టీ రాజ్యం అకాశం స్థాయి తగ్గదు. ఎన్ని నిందలు వేసినా మహోన్నతులు వణకర, బెణకర, అలాంటి స్థితప్రకటన మనం మన్మోహన్ సింగ్ లో చూశాం.

మన్మోహన్ సింగ్ గురించి మాట్లాడకు నేటప్పుడు మన తెలుగు బిడ్డ.. తెలంగాణ బిడ్డ వీవీ సరోజుచరణ గురించి కూడా గుర్తుచేసుకోవాలి. మన్మోహన్ రాజకీయాల్లోకి తీసుకువచ్చింది వీవీ. కేసీఆర్ అండగా మేకల నేను, మా పార్టీ రాజ్యం అకాశం స్థాయి తగ్గదు. ఎన్ని నిందలు వేసినా మహోన్నతులు వణకర, బెణకర, అలాంటి స్థితప్రకటన మనం మన్మోహన్ సింగ్ లో చూశాం.

ఆయన ప్రధానిగా ఉన్న కాలంలోనే తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్.. ఏడాదిన్నరపాటు వారి క్యాబినెట్ లో కేంద్ర మంత్రిగా పనిచేశారు. వారి కాంగ్రెస్ పార్టీలో పోటీ వెట్టుకుని గెలుపొందిన తర్వాత భాగస్వామ్య వ్యూహం మంత్రివర్గంలో తీసుకున్నారు. కేసీఆర్ కు ఓట్ల విధ్వంసం వల్ల పదవి ఇస్తే.. డిమ్మిటీ బిక్కుముడి ఏర్పడింది. యూపీఎలో ప్రధాన భాగస్వామ్య పక్షం డిమ్మిటీ అభ్యంతరం లేనట్లుంది. తమకు హామీల్ని వారికి ఏలా ఇస్తారని అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తే కేసీఆర్ క్షణం కూడా సంకల్పించకుండా మన్మోహన్ సింగ్ వద్దకు వెళ్లి 'నేను వచ్చింది వదవుల కోసమే, పోర్ట్ ఫోలియోల కోసమే' కాదు. నేను వచ్చింది తెలంగాణ కోసం' అని చెప్పి కేసీఆర్.. ఆ మంత్రికృత శాఖను డిమ్మిటీ కేతు ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా 'ఏ నిబద్ధతకో వచ్చారు, అది ఫలింపాలని కోరు కంటున్నానని మన్మోహన్ కేసీఆర్ తో అన్నారు. 'మీరు తీసుకున్న నిర్ణయంతో గుర్తింపు వస్తుంది. మీరు కర్మయోగిగా గుర్తించబడతారు' అని అన్నారు. ఒక గొప్ప ఆలోచనకు అర్హుడైన సందర్భం వచ్చినప్పుడు ప్రపంచంలో ఏ కట్టి దానిని ఆపలేదు. డిమ్మిటీ మన్మోహన్ సింగ్ అధికార సమూహం కాబట్టి తెలంగాణ ఉద్యమంలో ఉన్న నిబద్ధత, ఉద్యమానికి ఉన్న బలం, తెలంగాణ ప్రజల పోరాట స్ఫూర్తి.. అన్ని ఆయనకు అర్థమయ్యాయి. కాబట్టి అని వార్య పరిస్థితుల్లో మన్మోహన్ సింగ్ నాయకత్వంలో తెలంగాణ ఏర్పడింది. దాన్ని మేం మరిచిపోం.

మన్మోహన్ కు భారతరత్న ఇవ్వాలని, విగ్రహం వేడకామని మనం ప్రకటించారు. మేం స్వాగతించాము. అయితే కాళ్ళకూర్చుకోమే కూడా పార్టీలో ఉంటే.. మనసారా మంత్రివర్గంలో నేను సరోజుచరణ కూడా డిమ్మిటీ సార్థికి ప్రధానమంత్రి పోర్టీలకు అనువంతులు ఉన్నారు.

ఆది మనకు అవమానం, తీరని లోటు. ఈ తీర్మానంతో పాటు దానిని కూడా జతపరిచి పంపించినట్లు అయితే మన గౌరవం కూడా పెరుగుతుంది. నీఎం ప్రవేశపెట్టిన సంతాప తీర్మానానికి సంపూర్ణ మద్దతు తెలుపుతున్నాం. ఆయన కుటుంబానికి ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలుపుతున్నాం.

(జెఆర్ఎస్ వర్షంకి ప్రెసిడెంట్ కేటిఆర్ అనింట్లో చేసిన ప్రసంగం నుండి...)

2024 2025

జనమైత్రీ

# సీఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్ ఇంటి కింద శివలింగం ఉంది!



ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యనాథ్ ఇంటి కింద శివలింగం ఉన్నదని నమ్ముతున్నాం. కాబట్టి, లక్కడ కూడా తవ్వకాలు ప్రారంభించాలి. బుల్లిజర్లతో అమాయకుల ఇంట్లను కూల్చడం అభివృద్ధి కాదు, అది విధ్వంసం. సీఎం చేతుల్లో అభివృద్ధి రేఖ లేదు, ఉన్నది విధ్వంసం రేఖ మాత్రమే.

- అభిలేకే యాదవ్, ఎన్టీ అభినేత

